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sdělovačů a ovládačů – Část 3: Ovládače
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13861+A1 (83 3504) Bezpečnost strojních zařízení – Návod pro aplikaci ergonomických norem při
konstrukci strojních zařízení
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Předmluva

Tento normativní dokument (EN 13675:2004+A1:2010) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 322
„Zařízení na výrobu a tváření kovů – Bezpečnostní požadavky“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutné nejpozději do října 2010 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu
je nutné zrušit nejpozději do října 2010.

Tento normativní dokument obsahuje změnu 1 schválenou CEN 2010-02-21.

Tento normativní dokument nahrazuje EN 13675:2004.

Začátek a konec textu, který byl nově zaveden nebo pozměněn změnou je v textu uveden značkami
!".

Existuje možnost, že některé z prvků tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových práv.
CEN [a/nebo CENELEC] nesmí být činěn odpovědným za identifikaci některých nebo všech těchto
patentových práv.

Tento normativní dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativních přílohách ZA a ZB, které jsou nedílnou
součástí tohoto normativního dokumentu.

Přílohy A a B jsou normativní, přílohy C a D jsou informativní.

Posouzení předvídatelných rizik, která vznikají při používání zařízení/strojních zařízení bylo provedeno
při navrhování této normy v CEN/TC 322/WG5, která se skládá z expertů z následujících zemí: Dánska,



Německa, Itálie, Švédska a Spojeného království.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska,
Slovinska, Spojené království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Úvod

!Tato evropská norma je norma typu C, jak je stanoveno v EN ISO 12100-1.

Příslušná strojní zařízení a rozsah v jehož rámci jsou pokryta nebezpečí, nebezpečné situace a události
jsou uvedeny v předmětu této evropské normy.

Pro stroje, které byly konstruovány a vyrobeny podle ustanovení této normy typu C platí, že pokud se
ustanovení této normy typu C odlišují od ustanovení, která jsou stanovena v normách typu A nebo B,
mají ustanovení této normy typu C přednost před ustanoveními jiných norem.

Pokud je v této evropské normě uveden příklad pro objasnění preventivního opatření, nemá být tento
příklad považován pouze za jediné možné řešení. Jakékoliv jiné řešení, které vede ke stejnému snížení
rizika je dovoleno tehdy, je-li dosaženo rovnocenné úrovně bezpečnosti.

Tato evropská norma předpokládá, že zařízení budou ovládána a udržována zacvičenými osobami."

1 Předmět normy

Tato evropská norma stanovuje bezpečnostní a zdravotní požadavky na plně automatizované
provozy, které jsou používány v procesu profilování, válcování a úpravě trubek (dále jen „zařízení“).
Norma uvádí předpokládaná významná nebezpečí, nebezpečné situace a události, které vznikají
v provozu a u jednotlivých strojů z nichž se provoz skládá; nepopisuje všechny zdravotní
a bezpečnostní požadavky pro každý jednotlivý stroj. Uvádí preventivní opatření k vyloučení
nebezpečí a snížení rizik. Nezabývá se pouze okolnostmi, za kterých je strojní zařízení používáno tak,
jak je předpokládáno, ale zahrnuje také jiné podmínky předvídatelné výrobcem, např. předvídatelné
závady, selhání nebo nesprávné používání.

Tato evropská norma stanovuje požadavky k zajištění bezpečnosti osob, které musí být splněny při
konstrukci, montáži, dopravě, uvedení do provozu, provozu, údržbě a vyřazení zařízení z provozu.

Tato norma předpokládá, že zařízení budou ovládána a udržována odpovídajícím způsobem
zaškolenými a odpovědnými osobami. Ruční zásah při seřizování, nastavování a údržbě je přípustný
jako součást normálního používání těchto strojů.

Tato norma předpokládá, že strojní zařízení bude používáno s odpovídajícím osvětlením pracovního
místa podle !EN 12464-1" nebo podle místních předpisů.

Tato norma platí pro:

Automatizované provozy a zařízení používaná k výrobě kovových bezešvých trubek válcovaných za
tepla a za studena a k výrobě svařovaných trubek. Seznam strojů, ze kterých mohou být složeny
různé provozy je uveden v příloze D (informativní).



Tato norma zahrnuje:

Pro bezešvé trubky válcované za tepla: od nakládání materiálu, přes ohřívací pec, proces
válcování až do jakéhokoliv přechodného uskladňovacího zařízení nebo do konečných linek pro
úpravu, ale tato zařízení a linky nejsou zahrnuty.

Pro bezešvé trubky válcované za studena: od nakládání materiálu, přes proces válcování až
k vykládacímu zařízení, ale žádné skladovací zařízení není zahrnuto.

Pro svařované trubky: od nakládání svitku, přes přípravu pásu, profilovací a svařovací zařízení až
do jakéhokoliv přechodného uskladňovacího zařízení nebo konečných linek pro úpravu, ale tato
zařízení a linky nejsou zahrnuty.

Pro linky na úpravu trubek: od nakládání trubky, přes vykládací zařízení k uskladnění.

Tato norma neplatí pro:

celkové posouzení rizika jednotlivých strojů, ze kterých je celý provoz složen;●

pece;●

kalicí zařízení;●

výrobu vinutých trubek;●

výrobu svařovaných trubek velkých průměrů pomocí tříválcových ohýbacích strojů, lisovacích linek ve tvaru U●

a O a linek pro jejich úpravu;
strojní zařízení pro svařování na tupo pro výrobu nekončitých pásů;●

ozařovací jednotky (pro zkoušení materiálu, např. ultrazvukové zkušební jednotky a Roentgenové zkušební●

jednotky);
stroje odstředivého lití;●

obráběcí stroje používané například pro řezání závitů, na srážení hran, razicí a značkovací stroje;●

skladovací zařízení.●

Tato norma nestanovuje žádné požadavky týkající se elektromagnetického rušení.

Tato norma neplatí pro válcovací a profilovací tratě trubek a pro zařízení linek na úpravu, která byla
vyrobena před datem vydání této normy v CEN.

POZNÁMKA Slova „trubka“ a „potrubí“ jsou v této normě synonyma.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


